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Po novom môžu fyzické osoby poukázať 2 % zo zaplatenej dane okrem neziskových
organizácií aj svojim rodičom, ak spĺňajú podmienky. Pri poukazovaní podielu zo zaplatenej
dane často dochádza k chybám, ktoré môžu spôsobiť, že peniaze sa k rodičom alebo
neziskovým organizáciám vôbec nedostanú. Medzi najčastejšie chyby patrí, že daňovník
podá dve samostatné vyhlásenia namiesto toho, aby obe možnosti uviedol v jednom
vyhlásení.

Pri poukázaní podielu zaplatenej dane pre rodiča za zdaňovacie obdobie 2025 sa za oprávneného
rodiča považuje rodič, ktorý je k 31.12.2025 poberateľom starobného, invalidného dôchodku po
dovŕšení dôchodkového veku, výsluhového dôchodku po dovŕšení dôchodkového veku alebo
invalidného výsluhového dôchodku po dovŕšení dôchodkového veku. Po splnení podmienok správca
dane prevedie poukazovanú sumu Sociálnej poisťovni, ktorá ju vyplatí rodičovi spolu s dôchodkom.

Podiel zo zaplatenej dane je možné poukázať:

V daňovom priznaní k dani z príjmov fyzickej osoby za rok 2025 podanom do 31. marca 2026,
resp. v predĺženej lehote.
Na samostatnom vyhlásení (V2Pv25 v1.5 [.pdf; 64 kB; nové okno]) do 30. apríla 2026, ak
daňovníkovi zamestnávateľ vykonal ročné zúčtovanie za zdaňovacie obdobie 2025. V tomto
prípade je povinnou prílohou potvrdenie o zaplatení dane od zamestnávateľa.

V prípade poukázania 2% rodičovi, musí vyhlásenie obsahovať identifikačné údaje rodiča (meno,
priezvisko, rodné číslo).

Finančná správa upozorňuje na najčastejšie chyby pri poukazovaní podielu zaplatenej dane:

Poukázanie rodičom aj neziskovej organizácii bolo urobené na dvoch tlačivách

Daňovník nepodáva dve samostatné vyhlásenia. Ak chce poukázať podiel zaplatenej dane
rodičom a podiel zaplatenej dane neziskovej organizácii, uvedie obe možnosti v jednom
vyhlásení. V prípade, že daňovník – zamestnanec predloží dve samostatné vyhlásenia, správca
dane berie do úvahy iba posledné podané tlačivo.

Použitie starých, neštruktúrovaných vzorov tlačív

Daňovníci podajú samostatné vyhlásenie alebo potvrdenie o zaplatení dane na neaktuálnych
formulároch.

K vyhláseniu chýba potvrdenie o zaplatení dane

Pri samostatnom vyhlásení je potvrdenie o zaplatení dane povinnou prílohou. Ak chýba,
správca dane nemôže poukázať podiel zaplatenej dane.

Prijímateľ (nezisková organizácia) nie je v aktuálnom zozname Notárskej komory SR

Daňovník môže uviesť len prijímateľa, ktorý je v zozname pre daný rok. Ak uvedie
neaktuálneho prijímateľa, nárok na poukázanie % podielu automaticky zaniká.

https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Vzory_tlaciv/Zavisla_cinnost_5ZD/2025/2025.12.09_vyhlasenie.pdf


Nečitateľne vyplnené vyhlásenie

Nejasné alebo nečitateľné údaje môžu viesť k tomu, že správca dane nedokáže identifikovať
prijímateľa ani daňovníka.

Chýbajúce Potvrdenie o dobrovoľníckej činnosti (pri poukázaní 3 % zo zaplatenej dane
neziskovej organizácii)

Ak chce daňovník neziskovej organizácii poukázať 3 % zo zaplatenej dane, musí predložiť
písomné potvrdenie o dobrovoľníckej činnosti v rozsahu aspoň 40 hodín za zdaňovacie obdobie.

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_2perc-naj-chyby
-ts
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